МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ

по написанию контрольной работы по курсу

«Экономика организаций (предприятий)»
для студентов-заочников
Контрольная работа является одной из форм учебной работы студентов. Написание контрольной работы: 

· приобщает студентов к самостоятельной работе с экономической литературой; 

· приучает находить, подбирать, обрабатывать и анализировать конкретный материал, относящийся к заданному вопросу;

· на решении конкретных задач учит  студентов связывать теорию с практикой.

Контрольная работа состоит из двух частей:

теоретических вопросов, которые необходимо всесторонне и глубоко осветить;

конкретных расчетных задач, которые необходимо решить и пояснить.

Определенную помощь, помимо литературы рекомендованной кафедрой, могут оказать журналы: «Вопросы экономики», «Российский экономический журнал», «Финансы и кредит», «Экономист», еженедельник «Экономика и жизнь» и др.

Оформление контрольной работы. 

Контрольная работа должна быть написана разборчиво, без сокращений, страницы пронумерованы. Приводимые цитаты должны быть снабжены ссылками на источники. На титульном листе необходимо указать название вуза, факультета, группу, свою фамилию и инициалы, № зачетной книжки. В конце контрольной работы прилагается список использованной литературы. Вариант контрольной работы определяется по последней цифре номера зачетной книжки (Например, зачетная книжка №145364 - вариант №4; №145360 – вариант №10).

Студенты заочной формы обучения представляют контрольную работу на кафедру в сроки, установленные учебным планом. Контрольная работа может находиться на рецензировании в течение 15 дней. В письменной рецензии преподавателя кафедры дается общая оценка работы – «зачтено», «незачтено» – и указываются ее достоинства и недостатки. Если контрольная  работа не засчитывается, то с учетом замечаний она должна быть переработана.

Студенты, не представившие контрольную работу или не получившие зачета по ней, к экзаменам не допускаются.

 ВАРИАНТЫ КонтрольныХ работ 

Вариант 1.

Вопросы: 

1. Производственное предприятие - сфера материального производства. Внутренняя и внешняя среда предприятия.

2. Амортизационные отчисления (линейный и нелинейные методы).

3. Логистика на предприятии. 
Задачи:

№1. Акционерным обществом выпущено 100 тыс.обыкновенных акций, рыночная стоимость акции равна 550 руб. Имеются три крупных акционера А, В и С, которые владеют 25%, 15% и 40% акций соответственно. Каждый из акционеров А и С стремится установить единоличный контроль над компанией.

а) Может ли один из акционеров (А или С) получить контроль над компанией путем покупки акций у акционера В?

б) Может ли один из акционеров (А или С) получить контроль над компанией путем покупки акций у мелких акционеров, если продают акции 60% акционеров?

в) Сколько будет стоить акционеру А получение контроля над компанией, если акционер В продает ему пакет своих акций за 6 млн.руб.?

г) Какой путь установления контроля над компанией наиболее выгоден для акционера С: купить пакет акций у акционера В за 6 млн.руб. или покупать их на рынке мелких акционеров?

№2.  В краткосрочном периоде фирма может варьировать использование трудовых ресурсов, но не может повлиять на величину используемого капитала. Определите предельный (МР) и средний (АР) продукты труда, исходя из данных таблицы:

	Количество труда
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Совокупный продукт
	35
	80
	122
	156
	177
	180


№3. Рассчитайте зарплату рабочего при повременной и аккордной форме оплаты исходя из следующих данных:

-норма 10 шт./час;

-фактически произведено за месяц (25 рабочих дней) 400 изделий;

-аккордная надбавка – 20%;

-повременная тарифная ставка рабочего данной профессии – 10 руб./час.

Сравните удельную зарплату на единицу изделия для повременной и аккордной оплаты. Как изменится удельная зарплата при аккордной и повременной форме, если фактическая выработка составит не 400, а 200 изделий?

№4. Плановые показатели по изделиям А и Б составляли:
	№
	Показатели
	А
	Б

	1
	Выпуск и реализация, шт.
	950
	600

	2
	Цена единицы изделия, руб.
	125
	65

	3
	Себестоимость изделия, руб.
	100
	50


  В течение года предприятие добилось снижения себестоимости продукции по изделию А на 5%, по изделию Б - на 2,5%. Оптовая цена осталась без изменения. Определите как изменилась фактическая рентабельность продукции по сравнению с плановой по всем изделиям.

№5. Акционерное общество, производящее огнеупорный кирпич, в связи с резким повышением цен на сырую глину обратилось в коммерческий банк за долгосрочой ссудой в размере 2 млн. руб. Собственный капитал фирмы составляет 10 млн. руб., заемный – 30 млн. руб. Оцените платежеспособность фирмы (коэффициент собственности, коэффициент зависимости предприятия от внешних займов). Какова вероятность получения этим предприятием банковского кредита?

 №6. Заполните таблицу:

	
	Преимущества
	Недостатки

	Крупномасштабное предпринимательство
	
	

	Малое предпринимательство

	
	


Вариант 2.
Вопросы:

1. Структура национальной экономики: сферы, сектора, комплексы, отрасли.

2. Хозяйственные общества (АО, ООО, ОДО).

3. Анализ хозяйственной деятельности – важный элемент в системе управления производством, выявления внутрихозяйственных резервов, повышения эффективности производства.
Задачи:

№1. Уставный капитал компании -250 млн.руб. предполагаемая прибыль, подлежащая распределению между акционерами, составляет 29 млн. руб. Выпущено 4 млн. акций. Сложившаяся ставка банковского процента -12%.

а) Какова номинальная стоимость акции? б) Каков ожидаемый размер дивиденда? в) Каков примерный курс акции? г) какова величина учредительской прибыли при продаже 85 % акций? 

№2. Нормативный износ копировального аппарата достигается при 40000 копий. Первоначальная цена аппарата составляет 25 тыс. руб., а ликвидационная стоимость равна 300 руб. За 1,5 года было сделано 8000 копий. Определите остаточную стоимость, если амортизация начисляется методом единицы услуг или продукции.

№3. Сгруппировать статьи актива и пассива баланса:

- кредиты банка  6000 млн.руб.

- основные средства   11800 млн.руб.

- денежные средства    7380 млн.руб.

- реализация (выручка)    10000 млн.руб.

- дебиторы    2000 млн.руб.

- уставный капитал   10000 млн.руб.

- задолжность бюджету   230 млн.руб.

- задолжность соцстраху   350 млн.руб.

- затраты по основному производству   7320 млн.руб.

- задолженность поставщикам   2000 млн.руб.

- задолженность по оплате труда   870 млн.руб.

- материалы  500 млн.руб.

- нематериальные активы  450 млн.руб.

№4. Перед вами в таблице фрагмент шкалы подоходного налога:

	Сумма налога, руб.
	Доход, руб.

	0
	1000

	50
	1500

	100
	2000

	200
	3000


На основании приведенных данных какой налог является:

· прогрессивным;

· прямым;

· пропорциональным.

№5. Зависимость общих издержек предприятия от объема производства следующая:

	Q
	0
	10
	20
	30
	40
	50

	TC
	0
	75
	95
	140
	200
	280


При каком объеме производства предприятие прекратит производство то​вара в долгосрочном периоде.

 №6. Рассматриваются способы сегментации рынка по признаку пола, возраста, до​хода и образования. В таблице встречаются все возможные значения каждого признака.

	Покупатель
	Возраст, лет
	Доход, руб.
	Образование

	Андрей
	До 30
	До 2000
	Высшее

	Сергей
	30-40
	2000-5000
	Среднее

	Ольга
	40-60
	До 2000
	Высшее

	Мария
	Свыше 60
	Свыше 5000
	Среднее 


1) Сколько имеется сегментов рынка при сегментировании по каждому при​знаку в отдельности?

2) Сколько имеется сегментов рынка при сегментировании по двум признакам: возрасту и доходу?

3) При каком способе сегментирования имеется шесть сегментов?

4) Сколько имеется сегментов при сегментировании по всем четырем призна​кам?

5) Может ли существовать потенциальный покупатель (не из приведенных), кото​рый оказывается в одном сегменте с каждым из данных четырех покупате​лей при каких-либо способах сегментации рынка по двум признакам?

Вариант 3.

Вопросы:

1. Предприятие – центральное звено экономики. Основные признаки предприятия.

2. Хозяйственные общества (АО, ООО, ОДО).

3. Кадровая политика на предприятии.
Задачи:

№1. Полная первоначальная стоимость станка – 10,2 тыс.руб., срок службы - восемь лет. Затраты на модернизацию составят 2,3 тыс.руб., расходы по демонтажу – 0,2 тыс.руб., остаточная стоимость станка – 0,5 тыс.руб. Определите годовую сумму амортизационных отчислений и норму амортизации при линейном методе начисления.

№2. Ресторан закупает торты по цене 100 руб. за штуку. В таблице задан спрос на торты в ресторане при различных ценах. Возможные варианты наценок: 20%, 40%, 60%, 80% и 100%.

	Цена, руб.
	120
	140
	160
	180
	200

	Спрос, шт.
	40
	30
	15
	10
	5


Определите:

· число проданных тортов, а также выручку и прибыль, полученные от их продажи, при наценке 60%;

· при какой наценке прибыль ресторана, полученная от продажи тортов, будет наибольшей.

№3. Портной купил материал за 600 руб., сшил костюм и продал его за 1500 руб. Ставки налогов: подоходного – 10%, на добавленную стоимость – 15%. Подоходный налог исчисляется после вычета НДС. Найдите добавленную стоимость и чистый доход портного.

№4. Предприятие производит 600 шт. изделий. Имеются мощности, которые позволяют произвести дополнительно 2000 шт. Клиент предлагает заказ в количестве 1000 штук по цене 700 руб. за штуку. Целесообразно ли принять этот заказ, если полные (переменные и постоянные) затраты на единицу изделия составляют 800 руб., а переменные издержки 600 руб. за единицу? 

№5. Выберите наилучшую систему оплаты труда для следующих профессий при условии, что в данном производстве удельный вес зарплаты в себестоимости составляет 10%.

	
	Участие в прибыли
	Повременная
	Аккордная
	Повременно-премиальная

	Бригадир наладчиков

станков
	
	
	
	

	Токарь основного 

производства
	
	
	
	

	Токарь ремонтного цеха
	
	
	
	

	Фасовщица
	
	
	
	

	Кладовщик
	
	
	
	

	Электрик 
	
	
	
	


 №6. Определите критический объем в натуральном и стоимостном измерениях:

	Показатели
	Модель

	
	А
	Б
	В

	Общая величина постоянных расходов, руб.
	150000
	80000
	60000

	Переменные расходы на 1 изд., руб.
	440
	843
	771

	Полная себестоимость 1 изд., руб.
	565
	977
	896

	Цена 1 ед., руб.
	680
	1150
	990

	Доля переменных расходов в цене изд.
	
	
	

	Критический объем продукции:

- в стоимостном измерении, руб.

- в натуральном измерении, ед.
	
	
	


Начертите графики безубыточности для моделей А, Б, В.

Вариант 4.

Вопросы:

1. Предприятие и предпринимательство в рыночной среде.

2. Эффективность использования основного капитала (фондоотдача, фондоемкость, фондовооруженность, коэффициент износа и другие показатели).

3. Производительность труда (выработка, трудоемкость).
Задачи:

№1. Определить годовую сумму амортизационных отчислений по следующим способам начисления амортизационных отчислений:

Линейный способ. Приобретен объект стоимостью 120 тыс.руб. со сроком полезного использования 5 лет.  

Способ уменьшаемого остатка. Приобретен объект основных средств стоимостью 100 тыс. руб. со сроком полезного использования  5 лет. Коэффициент ускорения – 2.

Способ списания стоимости по сумме чисел лет полезного использования. Приобретен объект основных средств стоимостью 150 тыс.руб. Срок полезного использования установлен в пять лет.

Способ списания стоимости пропорционально объему продукции (работ). 

Приобретен автомобиль грузоподъемностью более 2 т с предполагаемым пробегом 400 тыс.км стоимостью 80 тыс.руб. В отчетном периоде пробег составляет 5 тыс.км.

№2. Определите свободную оптовую отпускную цену товара, если свободная отпускная цена изготовителя – 4800 руб. за единицу, ставка акциза – 20%, ставка НДС – 20%.

№3. На рынке продается 100 тыс.л. бензина по цене 8 руб./л. После введения акциза 1 руб./л. цена бензина выросла на 10%, а объем продаж снизился на 6%. Определите:

1) на какую величину изменилась выручка продавцов бензина (без учета акциза)?

2) какую сумму получает государство в виде акцизов с данного рынка?

3) какую часть акциза фактически оплачивают продавцы бензина?

№4. Заполните таблицу. Определите для фирмы оптимальный объем производства при цене Р=50.

	Q
	TC
	FC
	VC
	AC
	AFC
	AVC
	MC

	0
	50
	
	
	
	
	
	

	1
	90
	
	
	
	
	
	

	2
	120
	
	
	
	
	
	

	3
	150
	
	
	
	
	
	

	4
	200
	
	
	
	
	
	

	5
	270
	
	
	
	
	
	


№5. Заполните схему финансового плана предприятия:

	Поступления 
	Выплаты 

	1. С нефинансовых рынков:

?
	1. На нефинансовых рынках:

?

	2. С рынков капитала:

?
	2. На рынках капиталов:

?

	3. От государства:

?
	3. Государству:

?


№6. Ежегодная норма амортизации сборочного стенда, прослуживше​го до его ликвидации 10 лет, составляла 9%. Определите балансовую стоимость стенда, если предприятие получило при его ликвидации 1 млн. ден. ед.

Вариант 5.
Вопросы:

1. Государственные и муниципальные унитарные предприятия. 

2. Потребность в оборотных средствах – нормирование. Методы нормирования.

3. Организация оплаты труда на предприятии:

6.1. фонд оплаты труда;

6.2. нормирование труда;

6.3. тарифная система;

6.4. формы и системы заработной платы.
Задачи:

№1. В цехе машиностроительного завода установлено 100 станков. Режим работы цеха двухсменный, продолжительность смены 8 ч. Годовой объем выпуска продукции – 280 тыс. изделий, производственная мощность цеха – 310 тыс. изделий. Определите коэффициент сменности работы станков, коэффициенты экстенсивной, интенсивной и интегральной загрузки. Известно, что в первую смену работают все станки, во вторую – 50% станочного парка, количество рабочих дней в году – 260, время фактической работы одного станка за год – 4000 ч.

№2. Определите минимальную цену, необходимую для покрытия постоянных расходов предприятия при объеме производства продукции 4000 единиц, сумме переменных затрат на единицу продукции 35 тыс. руб. и сумме постоянных затрат 120000 тыс. руб.

№3. Акционерное общество имеет прибыль 60 тыс.руб., нанимает 10 рабочих, зарплата каждого – 2 тыс.руб. Чистая прибыль распределяется поровну между 20 акционерами. Найдите чистый доход каждого рабочего, если половина из них – акционеры этого АО (налога на добавленную стоимость нет, налог на прибыль корпораций – 30 %, налог на фонд заработной платы- 40%, налог на заработную плату в пенсионный фонд – 1%, подоходный налог – 10%).
     №4. Сравните эффективность работы двух предприятий (А и Б) одной и той же отрасли и дайте рекомендации по ее повышению.

	
	Предприятие 

	
	А
	Б

	Себестоимость реализованной продукции, млн. руб.
	10000
	5000

	Прибыль от реализации продукции, млн. руб.
	1000
	1000

	Среднегодовая сумма капитала, млн. руб.
	20000
	20000

	Рентабельность продукции, %
	?
	?

	Коэффициент оборачиваемости капитала
	?
	?

	Рентабельность капитала, %
	?
	?


№5. Предприятие выпустило за год 100 шт. изделий. Цена за единицу продукции составила 310 тыс. ед.; средний остаток оборотных средств за год — 3 100000 ден. ед. Определите продолжительность одного оборота оборотных средств (Z) за один год (360 дней).

№6.  Цена на изделие в первом квартале составляла 200 тыс. ден. ед., во втором — увеличилась на 50 %. Постоянные общие издержки составили при этом 150 000 тыс. ден. ед., средние переменные издержки — 100 тыс.ден. ед. Определите, как повлияло увеличение цены на изменение кри​тического объема?  

Вариант 6.
Вопросы:

1. Объединения предпринимателей (корпорации, ассоциации, холдинги, консорциумы).

2. Финансовые ресурсы предприятия и их структура в зависимости от источников формирования.

3. Сущность издержек. Понятие себестоимости продукции, ее классификация.
Задачи:

№1. Основные производственные фонды предприятия на начало 2002 г. составляли 2825 тыс.руб. Ввод и выбытие основных фондов в течение года отражены в таблице:

	На 1-ое число месяца
	Основные фонды, тыс.руб.

	
	ввод
	выбытие

	Февраль
	40,0
	6

	Май
	50,0
	4

	Август
	70,0
	8

	Ноябрь 
	10,0
	5


Определите среднегодовую и выходящую стоимость основных производственных фондов, а также коэффициенты выбытия и обновления основных фондов.

№2. Предприятие производит и реализует  1 млн. шт. продукции по средней цене 2500 руб./шт. Показатель эластичности Эс  составляет 1,5. Себестоимость единицы продукции – 2300 руб./шт. Соотношение между постоянными и переменными затратами - 20:80. Предприятие предполагает снизить цену на 100 руб./шт. Как снижение цены отразится на объеме продаж (выручка от реализации) и на прибыли предприятия?

№3. Холдинг, вложив 20 млн. руб. осуществляет контроль над тремя «дочерними» предприятиями с активами 25 млн., 17 млн. и 22 млн. руб. каждое. В свою оче​редь, эти предприятия контролируют «внучатые» компании с общим капиталом 256 млн. руб. Каково соотношение контрольного пакета акций (собственного капитала) и контролируемого компанией капитала?

№4. Определить сумму чистой прибыли, если:

	№ 
	Показатели
	Млн. 

руб.
	Уд. вес в баланс. 

прибыли  (%)

	1.
	Балансовая прибыль
	20000
	100

	2.
	Налоги из прибыли, в т.ч.
	6800
	?

	2.1
	налог на имущество
	?
	9

	2.2
	налог на прибыль
	?
	24

	2.3
	прочие налоги и сборы
	?
	1

	3.
	Экономические санкции
	80
	?

	4.
	Прочие расходы, покрываемые за счет прибыли
	320
	?

	5.
	Чистая прибыль
	
	


№5. Условное предприятие за истекший квартал (90 дней) реализовало продукции на 4500 ден. ед., располагая при этом объемом оборотных средств на сумму 500 ден. ед. В текущем квартале, задействовав факторы ускорения оборачиваемости оборотных средств, предприятие сократило продолжительность одного оборота оборотных средств на 10%. Учитывая вышесказанное, как экономическая служба предприятия про​гнозирует увеличение суммы выручки от реализации продукции?

№6. Сборочный стенд предприятия с балансовой стоимостью 700 ден. ед. должен эксплуатироваться 5 лет. Амортизация стенда осуществляется по ускоренному методу «суммы лет». Предполагается, что ликвидацион​ная стоимость стенда составит 200 ден. ед. Определите объем амортизационных отчислений за второй год эксплуатации.

Вариант 7.
Вопросы:

1. Жизненный цикл предприятия (создание, реорганизация, санация, банкротство, ликвидация).

2. Уставный капитал.

3. Оценка финансового состояния предприятия.
Задачи:

№1. В цехе машиностроительного завода три группы станков: шлифовальные – 5 ед., строгальные – 11 ед., револьверные – 12 ед. Норма времени на обработку единицы изделия в каждой группе станков соответственно 0,5 ч, 1,1 ч, 1,5 ч. Определите производственную мощность цеха, если известно, что режим работы двухсменный, продолжительность смены – 8 ч; регламентированные простои оборудования составляют 7% от режимного фонда времени, число рабочих дней в году – 225.

№2. Рассчитайте показатели эффективности использования совокупного капитала предприятия.

	Показатель
	Прош. год
	Отчет. год
	Рост в %

	Балансовая прибыль, млн. руб.
	15000
	20000
	

	Чистая выручка от всех видов продаж, млн. руб.
	75000
	10200
	

	Средняя сумма капитала, млн. руб.
	40000
	50000
	

	Рентабельность капитала, %
	
	
	

	Рентабельность продаж, %
	
	
	

	Коэффициент оборачиваемости капитала
	
	
	


№3. Стоимость основного капитала составляет 300 млн. рублей. Средняя скорость его оборота – 6 лет. Оборотный капитал составляет 50 млн. рублей и оборачива​ется 13 раз в год. Определите время оборота всего капитала в целом и количе​ство его оборотов за год.

№4. Выручка фирмы от реализации продукции составила в про​шедшем месяце 100 млн. ден. ед. Переменные затраты при этом рав​нялись 80, а постоянные — 15 млн. ден. ед. В текущем месяце ожида​ется увеличение объема выручки на 20 % (за счет увеличения выпу​ска продукции). Как увеличится объем прибыли фирмы.

№5. Балансовая и ликвидационная стоимость конкретной единицы оборудования соответственно равны 10000 и 2000 ден. ед. Принимая во внимание, что норма амортизационных отчислений составляет 16%, чему равен ежегодный размер амортизационных отчислений.

№6. Функционирование фирмы в прошедшем квартале (90 дней) ха​рактеризовалось следующими показателями: объем производства продукции—10000 ден. ед.; среднеквартальный остаток оборотных средств — 2000 ден. ед. Экономические условия заставили руководство фирмы уменьшить объем оборотных средств на 50 %. Не желая снижать объем производства, фирма сократила продолжи​тельность одного оборота оборотных средств. В результате  чего он составил?

Вариант 8.
Вопросы:

1. Сущность и состав основного капитала. Учет и оценка основных фондов на предприятии.

2. Ценовая политика и стратегии ценообразования.

3. Рентабельность работы предприятия. Показатели рентабельности.

Задачи:

№1. Четыре прямоугольника на графике имеют прямой экономический смысл. Обозначим их: 1 – ОДД1Д2 , 2 – ОСС1С2, 3 – ОВВ1В2, 4 – ОАА1А2. Какой из этих прямоугольников показывает наибольшую выручку фирмы?


№2. На предприятии используется 200 станков стоимостью по 10 тыс. долларов каждый. Срок их службы 10 лет. Определите применяемый и потребляемый ка​питал.

№3. Руководитель фирмы располагает возможностью для изготовле​ния своей продукции выбрать одну из трех технологий, характеризую​щихся затратами, приведенными в таблице:

	Характеристика технологий
	Виды технологических процессов

	
	1
	2
	3

	Постоянные издержки, ден. ед. 
	500
	1000
	1500

	Средние переменные издержки, ден. ед. 
	15
	10
	5


Допуская, что валовые издержки зависят от объема выпуска линейно, определите, какую технологию должен использовать предприни​матель, планирующий выпуск 125 изделий.

№4. Предприятие в отчетном квартале (продолжительностью 90 дней) выпустило продукцию на 100 млн. ден. ед. при среднеквартальных остат​ках оборотных средств 25 млн. ден. ед. Для того чтобы тот же объем продукции был выпущен при среднеквартальном объеме оборотных средств 20 млн. ден. ед., продолжитель​ность одного оборота оборотных средств на предприятии должна быть?

№5. Общие постоянные издержки предприятия при выпуске продук​ции составляют 100 млн. ден. ед., средние переменные - 20 тыс. ден. ед. Предполагаемая цена за единицу продукции - 30 тыс. ден. ед. Рассчитайте, на сколько тысяч рублей должны быть снижены средние переменные издержки, чтобы его порог прибыльности понизил​ся на 50%.

№6.  Число служащих гостиницы равно 300 человек. Известно, что каждый процент текучести кадров (доля уволившихся за год) приносит гостинице убытки в размере 20 тыс. руб. в месяц. В таблице приведена зависимость текучести кадров от месячной заработной платы служащих.

	Зарплата, тыс. руб.
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Текучесть, %
	80
	60
	50
	20
	10
	5


а) Найдите убытки гостиницы, связанные с текучестью кадров, при заработной плате служащих, равной 2 тыс. руб.

б) Найдите сумму расходов гостиницы на заработную плату служащих и убытки, связанные с текучестью кадров, при заработной плате служащих, равной 2 тыс. руб.

в) Определите, при какой величине заработной платы сумма расходов гостиницы на заработную плату и убытки, связанные с текучестью кадров, принимают свое наименьшее значение. Сделайте вывод.

Вариант 9.
Вопросы:

1. Сущность и структура оборотного капитала. Кругооборот оборотных средств. Показатели оборачиваемости. 

2. Доход предприятия, его сущность и значение.

3. Налоги, уплачиваемые предприятием.
Задачи:

№1. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов (ОПФ) предприятия увеличилась с 40 до 45 млн. рублей, а выпуск продукции за это время возрос с 42 до 50 млн. рублей. Как изменились показатели фондоотдачи и фондоемкости? Как использовались ОПФ?

№2. Производственная мощность предприятия рассчитана на выпуск 1000 изделий, которые продаются по цене 20 тыс. руб. Все, что производится - сбывается, остатков готовой продукции на складах нет. Постоянные затраты – 4 млн. руб. Переменные расходы на единицу продукции – 12 тыс. руб. Просчитайте прибыль от реализации продукции. Графически покажите зависимость между прибылью, объемом реализации продукции и ее себестоимостью (указать точку безубыточного объема продаж). Получит ли прибыль предприятие, если пакет заказов будет составлять 25%, 50%, 75% от возможного объема производства?

№3. Акционерная компания «Орион» выпустила 150 тыс. простых акций по 45 крон за каждую и 25 тыс. привилегированных акций по 60 крон за каждую. Оп​ределите акционерный капитал и контрольный пакет акций, если для обеспече​ния контроля достаточно владеть 12% акций, дающих право голоса.

№4. В таблице показана зависимость общих (валовых) издержек пред​приятия от количества производимой продукции.
	Выпуск продукции в

единицу времени, шт
	0
	1000
	2000
	3000
	4000
	5000
	6000
	7000

	Общие затраты, ден.ед.
	1000
	1400
	1800
	2200
	2600
	3000
	3400
	3800


Рассчитайте средние постоянные и средние перемен​ные издержки предприятия, если оно будет выпускать 5000 ед. продукции.

№5. Готовится издание книги по экономике, ориентировочная цена ко​торой будет 10 ден. ед. Совокупные постоянные издержки на издание дан​ной книги (редактирование, набор, оформление, управленческие расхо​ды, налоги и страховые выплаты, аренда помещений и оборудования, амортизационные расходы и др.) составят 200 000 ден. ед. Совокупные переменные издержки на один экземпляр данной книги (бумага, материал на обложку, типографские расходы, переплетные работы, сбыт, авторский гонорар и др.) составят 6 ден. ед. Рассчитайте, при каком тираже издание книги будет безубы​точным.

№6. Рассчитайте среднегодовой коэффициент использования площади склада.
Исходные данные:

	Площадь склада (S0)
	8000 кв.м

	Средний запас труб стальных большого диаметра
	2000 т

	Запас стали сортовой
	2800 т

	Трубы стальные хранятся в штабелях с нагрузкой
	1 т / 1кв.м

	Сталь сортовая складируется в стоечных стеллажах с нагрузкой
	2,8 т / кв.м


Вариант 10.
Вопросы:

1. Прибыль – конечный результат хозяйствования предприятия. Факторы, влияющие на увеличение  прибыли

2. Малое предпринимательство и его государственная поддержка.

3. Аудит деятельности предприятия.
Задачи:

№1. В отчетном году предприятию за счет организационно-технических мероприятий удалось сократить потери рабочего времени. Определите показатели экстенсивной и интенсивной загрузки оборудования в базисном и отчетном годах, исходя из следующих данных:

	Показатель
	Ед. изм
	Базисный год 
	Отчетный год

	1. Объем товарной продукции
	тыс.руб.
	20520
	21830

	2.Среднегодовая производственная мощность
	тыс.руб.
	24723
	24528

	3.Фактически отработанное время (в среднем на единицу оборудования) за год
	ч
	3190
	3473

	4.Потери рабочего времени на плановый ремонт оборудования
	% от режимного фонда
	12
	8

	5. Число выходных и праздничных дней
	дни
	108
	112


Режим работы предприятия двухсменный: продолжительность смены 8 часов. 

№2. Цена на изделие в I  квартале составляла 160 руб., во II квартале – увеличилась на 15 %. Постоянные издержки – 1500 тыс.руб., средние переменные издержки – 100 руб. Как увеличение цены повлияло на изменение критического объема продукции?

№3. Стоимость основных производственных фондов – 1000 тыс. руб. Численность работающих – 600 человек. Объем чистой продукции – 12000 тыс. руб. Опреде​лите: 

а) уровень производительности труда;  

б) фондоотдачу (Фо); 

в) фондоемкость (Фе).

№4. Работа условного предприятия за истекший период характеризовалась следующими показателями: средние переменные издержки
- 20 ден. ед.; средние постоянные издержки - 10 ден. ед.; количество реализованной продукции -  1000 изделий; полученная прибыль - 5000 ден. ед. Определите   цену реализации продукции.

№5. Условное малое предприятие, выпустив 50 изделий, имело следующие издержки: постоянные — 200 ден. ед.; средние валовые — 60 ден. ед. Его средние переменные издержки в этом случае составили?

№6. Предприятие производит продукцию одного наименования по це​не 250 тыс. ден. ед. за изделие. Средние переменные издержки составля​ют при этом 200 тыс. ден. ед., общие постоянные расходы 500 000 тыс. ден. ед. В результате роста арендной платы общие постоянные расходы увеличились на 10 %. Определите, как увеличение постоянных расходов повлияет на величину критического объема.
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